

**1959****A Few Questions about the Details of the Worker's  
Party of Korea****Citation:**

"A Few Questions about the Details of the Worker's Party of Korea", 1959, Wilson Center Digital Archive, RGANI Fon 1, Opis 3, Delo 3, Listi 72-79.

<https://wilson-center-digital-archive.dvincitest.com/document/112950>

**Summary:**

A detailed description of the economic progress of North Korea from before the war to after the war, the successes of the first five year plan including the growth statistics in areas such as electric power, coal, steel, cement, and fertilizer. The inner politics of the party is discussed, mentioning the growth of the party since the war, the demographic of the party (workers, peasants, white collar workers, and an 'other' section). Statistics of growth throughout the years with a section on non-card carrying members and what prevents them from being members. There is a section discussing the advantages and disadvantages of the union of the country and a promise of a better life given to the citizens living in the American-occupied south. The question section at the end that invokes elaboration on many of these topics.

**Original Language:**

Russian

**Contents:**

Original Scan

## О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТРУДОВОЙ ПАРТИИ КОРЕИ

Экономическое положение. Развитие экономики КНДР в настоящее время характеризуется большим подъемом во всех отраслях народного хозяйства. Этого подъема Трудовая партия Кореи достигла благодаря умелому использованию предоставленной ей СССР, КНР и другими социалистическими странами помощи, которая была направлена на преимущественное развитие тяжелой промышленности при одновременном росте легкой промышленности и сельского хозяйства, а также благодаря тому, что партия провела большую работу по мобилизации масс на выполнение и перевыполнение задач, поставленных пятилетним планом.

В 1957г. корейские товарищи приступили к выполнению первого пятилетнего плана (1957-1961г.г.), целью которого является превращение республики в индустриально-аграрную страну и значительное повышение материально-культурного уровня трудящихся.

На пленумах ЦК ТПК и на 1-й партконференции ТПК были рассмотрены вопросы, связанные с планом первого года 1-й пятилетки, и выдвинута задача увеличения производства за счет проведения стройкайшей экономии и мобилизации внутренних ресурсов; вопросы дальнейшего ускорения капитального строительства и подъема рыбной промышленности; вопросы, связанные с ускорением развития легкой и пищевой промышленности, улучшением деятельности внутренней и внешней торговли, расширением ирригационного строительства и ускорением развития металлургической промышленности.

Эти мероприятия партии обеспечили огромный подъем народного хозяйства. Объем промышленного производства в стране возрос в 1957г. на 44% по сравнению с 1956г., а в 1958г. по сравнению с 1957г. на 40%. В 1958г. промышленной продукции было выпущено в 4 раза больше, чем в 1949г.

По объему промышленного производства и по производству важнейших видов продукции КНДР приближается к уровню, намеченному на 1961г. (последнего года пятилетки). В 1958г. в стране было произ-

ведено 7,6 млрд. квтч. электроэнергии, 6,9 млн. тонн угля, 320 тыс. тонн чугуна, 365 тыс. тонн стали, 255 тыс. тонн проката, 1,2 млн. тонн цемента, 457 тыс. тонн химических удобрений, 110 млн. метров тканей. Значительно увеличено производство продукции машиностроительной промышленности. Освоено производство более 100 видов новой продукции. В Корее впервые начали производиться грузовые автомашины, тракторы, бульдозеры, экскаваторы, автокраны, мотоциклы, велосипеды, пишущие и швейные машины, генераторы, различные станки и т.п.

Основываясь на достигнутых успехах, партия выдвинула задачу, которая предусматривает увеличение в несколько раз в ближайшие 6-7 лет производства важнейших видов промышленной продукции.

Виды продукции	Намечено произвести через 6-7 лет	
	Всего	На душу населения
Электроэнергия	20 млрд. квтч.	2 тыс. квтч.
Уголь	25 млн. тонн	2,5 тыс. кг.
Сталь	3-3,5 млн. тонн	300-350 кг.
Цемент	5 млн. тонн	500 кг.
Химические удобрения	1,5-2 млн. тонн	150-200 кг.
Ткани	500 млн. метров	50 метров
Продукция морского промысла	2 млн. тонн	200 кг.

На сентябрьском пленуме ЦК ТПК (1958г.) принято решение достигнуть этих показателей не за 6-7 лет, а за 4-5 лет. Развернувшееся после пленума движение за досрочное выполнение пятилетки показывает, что народные массы полностью поддерживают это решение.

В 1958г. было собрано 3,7 млн. тонн зерновых (по пятилетнему плану планировалось в 1961г. собрать 3,76 млн. тонн зерна). Тем самым в республике в основном разрешена продовольственная проблема. Наряду с этим быстро развиваются производство различных технических культур, животноводство, шелководство, садоводство и др. отрасли сельского хозяйства.

К концу августа 1958г. полностью завершено кооперирование крестьянских хозяйств. В октябре 1958г. проведено укрупнение сельскохозяйственных кооперативов (вместо 13.309 с/х кооперативов создано 3843 объединенных с/х кооператива). При этом следует отметить, что объединение сельхозкооперативов, проведено в масштабе административно-территориальной единицы - села (ли). Функции председателя сельского народного комитета и председателя правления сельхозкооператива совмещены в одном лице. Упразднена потребкооперация, а все магазины сельской потребкооперации и паевые взносы ее членов переданы сельхозкооперативам. Согласно "Примерному уставу с/х кооператива", принятому на съезде сельхозкооператоров в январе 1959г., земля и другие средства производства объявлены общественной собственностью. На с/х кооператив возложены обязанности активно защищать партию и народную власть, разоблачать и пресекать все подрывные и диверсионные действия врагов, вести борьбу с капиталистическими пережитками, осуществлять обязательное среднее и обязательное техническое образование, содержать различные школы и вести работу по здравоохранению.

В целях получения урожая зерновых 7 млн. тонн в год, что составит на душу населения 700 кг, сентябрьский (1958г.) пленум ЦК ТПК поставил задачу осуществления технической революции в сельском хозяйстве, основным содержанием которой являются ирригация, механизация и электрификация. Для этого корейские друзья наметают расширить за один-два года орошаемые площади с 460 тыс. га до 1 млн. га, в течение 4-5 лет направить в деревню 30-35 тыс. тракторов и 25-30 тыс. грузовых машин и за 1-2 года завершить электрификацию деревни. ЦК ТПК разработаны меры по ускорению развития животноводства.

Учитывая то, что в стране проведено социалистическое преобразование частной торговли и частных предприятий, ЦК ТПК считает, что в КНДР имеются все условия для того, чтобы в ближайшие 4-5 лет завершить строительство социализма и начать постепенный переход к созданию коммунистического общества.

Внутрипартийное положение ТПК. Трудовая партия Кореи создана в 1946г. на 1 января 1959г. в ее рядах насчитывалось - 1.178.389 членов и кандидатов. Социальный состав ТПК: рабочих - 22,7%, крестьян - 59%, служащих - 12,6%, прочих - 5,7%.

После войны, с 1954г. прием в партию был ограничен и основное внимание обращено на идейно-организационное укрепление ее рядов. Важными мероприятиями ТПК в этом отношении явились проведенные в 1957-1958г.г. обмен партийных билетов и проверка членов партии, а также борьба с фракционерами, что способствовало очищению ее рядов от нездоровых и неустойчивых элементов. Из партии было исключено 3912 человек за принадлежность к фракционной группировке Цой Чан Ика и других. 1-я партийная конференция ТПК (март 1958г.) подвела итоги борьбы с фракционерами.

В соответствии с решением Президиума ЦК ТПК, в конце 1958г. в стране была проведена широкая кампания по выявлению и разоблачению контрреволюционных элементов. В течение ноября состоялось 2675 собраний рабочих, служащих и членов сельхозкооперативов, в ходе которых выявлено 2277 человек, враждебно настроенных к государственному строю КНДР. За контрреволюционные преступления в июле-октябре 1958г. арестовано 2927 человек. Наиболее крупные преступники осуждены на открытых судебных процессах. В ноябре 1958г. в стране было проведено 218 показательных открытых судебных процессов, на которых 466 контрреволюционеров приговорены к публичному расстрелу. В условиях расчленения страны и враждебных происков американцев и лисынмановцев усиление борьбы с контрреволюционными элементами является оправданным мероприятием. Однако организация массовых публичных расстрелов имеет и свои отрицательные стороны, которые могут быть использованы реакционными силами в ущерб КНДР.

Трудовая партия Кореи является сравнительно молодой и по своему составу в основном крестьянской партией. Поэтому ЦК ТПК большое внимание обращает на дальнейшее усиление марксистско-ленинского воспитания членов партии и всех трудящихся. В настоящее время усиление идеологической работы тесно связано с выдвинутой на последнем пленуме ЦК ТПК (сентябрь 1958г.) задачей завершить в ближайшие 4-5 лет построение социалистического общества. Партийные организации активизировали работу по воспитанию трудовых масс и прежде всего членов партии в духе показа преимуществ социалистической системы над капиталистической, в духе пролетарского интернационализма и социалистического патриотизма, а также усилили

борьбу против остатков буржуазной и феодальной идеологии в сознании людей.

Трудовая партия Кореи значительно улучшила конкретное руководство социалистическим строительством в стране. Регулярно проводятся пленумы, расширенные заседания Президиума ЦК, активы работников различных отраслей народного хозяйства. Все члены Президиума ЦК и Центрального Комитета Трудовой партии раскреплены за соответствующими районами страны, где они осуществляют постоянное руководство. Широкое применение получила отправка в провинции групп руководящих работников ЦК и других учреждений, которые в течение длительного времени подробно знакомятся с положением дел на местах, помогают в улучшении партийной и хозяйственной работы.

В последнее время в связи с мерами партии по форсированию социалистического строительства ЦК ТПК развернул широкую кампанию против пассивности и консерватизма, имея в виду при осуществлении задач ускорения социалистического строительства решительную борьбу против застоя, устарелых технических норм, неверия в творческие силы народа.

Об объединении страны. Кореиские товарищи считают, что основной предпосылкой, способствующей воссоединению Кореи должно быть создание намного лучших жизненных условий для трудящихся КНДР, чем они имеют в оккупированной американцами Южной Кореи. Мероприятия ЦК ТПК, направленные на быстрый рост промышленного, сельскохозяйственного производства и дальнейший подъем народного благосостояния справедливо рассматриваются друзьями, как самый важный путь к объединению страны, так как это в первую очередь поможет подвести народные массы Южной Кореи к пониманию необходимости ликвидации лисынмановского режима.

Вместе с этим ЦК ТПК и правительство КНДР предпринимают ряд политических акций, которые лисынмановцы, как показал опыт, отвергают и тем самым ставят себя в крайне невыгодное положение перед населением Южной Кореи и во внешнеполитическом плане.

Тактические мероприятия ЦК ТПК по установлению контактов с югом проводятся исходя из твердой установки непризнания Южной Кореи как самостоятельного государства. Член Президиума ЦК ТПК, министр иностранных дел т. Нам Ир на одном из заседаний коллегии

МИД КНДР при обсуждении вопроса о контактах с Южной Кореей предупредил, что руководство КНДР не разделяет мнения о целесообразности признать Ю.Корею самостоятельным государством. Корейские товарищи исходят из того, что признание Южной Кореи нанесет удар престижу КНДР и будет означать признание правильности утверждений США и лисынмановцев будто КНДР создана не всем корейским народом, а лишь населением северной части страны.

Условия деятельности ТПК в Южной Корее очень сложные и тяжелые. Все революционные организации разгромлены. Крайне затруднена деятельность революционного подполья. Нет организаций, на которые партия могла бы опереться, хотя среди значительных слоев населения очень сильны антиамериканские и антилисынмановские настроения. В этих условиях в Южной Корее активизировался буржуазный национализм. Недовольная американской оккупацией и лисынмановским режимом, которые все в большей мере фашизируют страну, национальная буржуазия пытается придти к власти, используя недовольство широких народных масс. Выражением этого является деятельность Демократической партии и других оппозиционных Ли Сын Ману организаций.

Как сообщил совпосол, руководство ЦК ТПК обеспокоено возможностью возникновения вооруженного конфликта со стороны лисынмановцев. В связи с этим Президиум ЦК ТПК помимо усиления бдительности и боеготовности частей Корейской Народной Армии, принял решение о военной подготовке населения. В этих целях решено создать рабоче-крестьянскую гвардию с расчетом иметь на каждый уезд один полк (в КНДР имеется 170 уездов), в задачу которых входит обучение военному делу, охрана важнейших объектов в мирное время и пополнение частей КНА и партизанская борьба в военное время. В рабоче-крестьянскую гвардию будут отбираться лица в возрасте от 17 до 45 лет, прежде всего, члены ТПК и Союза демократической молодежи. Общая численность вооруженной гвардии составит 300 тыс. человек.

Вопросы, которые делегация ТПК намерена поставить  
в ЦК КПСС

Делегация Трудовой партии Кореи во главе с т.Ким Ир Сенем рассчитывает, как сообщил совпосол, на встречу с т.Н.С.Хрущевым до съезда или после съезда.

Корейские товарищи намерены рассказать т. Хрущеву о мероприятиях по охране республики, обменяться мнениями о возможности военного нападения на КНДР со стороны Южной Кореи и заранее договориться какие меры, (в случае нападения следует предпринять, а также попросить его проинформировать по важнейшим вопросам международного положения.

В связи с намеченной программой ускоренного строительства социализма в КНДР корейские друзья, как сообщает совпосол, намерены во время пребывания в Москве обсудить вопросы о строительстве в КНДР тепловых электростанций, о расширении Чондинского металлургического завода и о строительстве льнофабрики.

Постановка указанных вопросов вызывается тем, что друзья намечают в этот срок построить в КНДР тепловые электростанции мощностью в 1 млн. квт., так как существующие гидроэлектростанции в весенне-летний период меньше вырабатывают электроэнергии, задерживая темпы роста других отраслей народного хозяйства. В связи с этим они намерены просить об ускорении поставок из СССР оборудования для теплоэлектростанций на 200 тыс. квт., поставка которого предусмотрена в 1960-1965г.г. Оборудование для теплоэлектростанций на 300 тыс. квт., корейские друзья надеются получить от китайских товарищей.

Вопрос о производстве оборудования еще на 500 тыс. квт. корейские друзья тщательно изучают, имея в виду часть его изготовить на своих машиностроительных заводах.

Напряженность энергобаланса в КНДР объясняется тем, что восстановлены такие энергоемкие отрасли промышленности как химическая и электрометаллургическая, которые потребляют 65% всей электроэнергии. Темпы же прироста вырабатываемой электроэнергии в стране недостаточны. Так, например, с 1956г. по 1958г. выработка электроэнергии увеличилась в 1,5 раза, а промышленное производство выросло в 2 раза. Исходя из этого, корейские друзья считают необходимым увеличить выработку электроэнергии за счет строительства теплоэлектростанций, которые вполне обеспечиваются запасами угля.

В соответствии с протоколом от 15 мая 1958г. Советский Союз согласился поставить в КНДР оборудование для расширения Чондинско-



е.

го металлургического завода на выплавку 1 млн. тонн стали в год. В настоящее время на этом заводе выплавляется чугун и производится кокс. Корейские друзья, учитывая будущие потребности Ю.Кореи, намечают запроектировать мощность этого завода на 4 млн. тонн стали в год и намерены высказать просьбу, чтобы при проектировании Чондинского металлургического завода была принята в расчет мощность в 2,5 млн. тонн стали в год и возможность последующего расширения до 4 млн. тонн. Строительство этого завода рассчитано на две пятилетки.

Вопрос о поставке оборудования для льнофабрики в 1960г. был высказан т.Ким Ир Сенем в специальном письме на имя т.Н.С.Хрущева от 4 июня 1958г. Госплану СССР было поручено рассмотреть указанную просьбу, однако Госплан не нашел возможным удовлетворить ее. Сейчас корейские друзья намерены вновь поднять этот вопрос и, в случае невозможности ускорения поставки оборудования для льнофабрики, они имеют в виду просить о возможности получения соответствующей технической документации с тем, чтобы изготовить значительную часть оборудования на своих машиностроительных заводах.

Кроме указанных вопросов корейские друзья намереваются обратиться к т.Н.С.Хрущеву с просьбой об оказании помощи советскими специалистами по электрификации железных дорог и прокладке двойных путей, учитывая, что в ближайшие один-два года железнодорожный транспорт будет узким местом в работе народного хозяйства, особенно в связи с досрочным выполнением пятилетки и перспективой развития промышленности и сельского хозяйства.